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Bojt»
Nekünk, kik nem testben, hanem lélekben 

tartjuk a böjtöt, fokozott mértékben okunk van 
és kötelességünk a nagy böjt idején bűnbánatos 
vizsgálatot tartani magunk és cselekedeteink, sőt 
gondolataink meg érzelmeink lelett.

így magunkba szállva, elmélkedjünk azoaró. 
az eseményekről, melyek az utolsó két esztendő­
ben történtek és ha komoly megfontolás man 
titry találjuk, hogy azokban a szörnyű eredmények­
ben, melyeket magunk körül látunk, nekünk is 
van bármi csekély részünk, — verjük mellünket 
bánatos „mea culpall-vaí és fogadjunk jofcoulást.

Sokan, a legtöbben azt remélték 19iS októ­
berében, hogy új 1848-at élünk, hogy a magyar 
nemzetre most jönnek csak igazan szép napon. 
Ne érjen senkit vád ezért a naiv hitért és ne 
zaklasson bennünket a lelkiismeret azért sem, 
hogy, bár nem hitiünk, az árral szembe nem sza.- 
lottúnk. Hiszen mi magyar kálvinisták, oly annyira 
telve vagyunk a magyar szabadság rajongó ezere- 
tetével hogy a nemzeti érzés minden tehángola- 
sát gyönyörködve látjuk, a magyar szabadság es 
nemzeti érzés teljes diadalát szívesen remeijuK, 
benne könnyen bízunk, kétségekkel gátolni nem
akarjuk. ,,

A baj csak az. hogy mar ekkor sem jrolt
bennünk elég szeretet/ Azok, kik a forradalom 
szolgálatába álltak, kíméletlenül, kegyetlen harag­
gal fordultak a tartózkodók ellen s azokban, kik 
józanabbul láttak, több volt a le,elem, .>.m -- 
szeretet, mellyel a gyűlölködőket „intsek, mint
atyjokfiait1'. , ,. . ..

A lejtőn így csúsztunk lefele a pro,etardik­
tatúra borzalmaiig. A lelki hitványságnak, a krisz­
tushoz és a hazához hűtlenségnek, az onerdek 
aljas hajszolásának olyan rút példáit láttuk ebben 
az időben, hogy jobb rá sem is gondolni. Miért. 
Mi volt a szörnyű sülyedés oka? Az, hogy nincs 
köztünk elég szeretet. Sem Isteni, sein aza, 
sem embertestvéreket, semmit sem szeretünk iga­
zán. Még önmagunkat sem. Mert ha lett volna 
bennünk elég szeretet, az ellenző többség nem 
engedte volna legszentebb érzéseit, önmagát, ele­

tet, minden mozdulatát a megfélemlítő kisebbség 
rabjává lenni.

A magunk iránti szeretetienség odáig alázott, 
hory idegen nép mentett meg bennünket a rémű- 
letes szorongat tatástól. Még hogy idegen, de 
melyik! És mikor ezt a lezüllést elértük, ahonnan 
már lefelé nem vezethet út, még akkor sem tér­
tünk magunkhoz és még akkor sem igyekeztünk 
a szívünket szeretettel megtölteni. Láttuk a pél­
dáját számtalan esetben, hogy a gyűlölet erősebb 
volt, mint az idegen, élősdi megszálló hataiom 
iránti köteles tartózkodás. Láttuk példáját, hogy 
a bűnöst, akit magunknak kellett volna megbün­
tetni, mohó bosszúvággyal juttatták az ellenség 
kezére, igy ftkarail&n azt az eredményt érve eU 
hogy a hazája s egyháza ellen elkövetett bűneiért 
méltó bűnhődését elkerülhesse.

Milyen mámoros örömnapok voltak azok, 
meivek a megszégyenítő hódítottság állapotának 
megszűnését hozták! Milyen boldogok, büszkék 
voltunk mindannyian s mennyire hittük, hogy most 
már vége a szomorúságoknak. Látjuk, hogy még 
mindi^ nincs vége. Elszorul a szívünk, tapasztal­
ván, hogy az ellentéteknek, sőt ellenségeskedésnek 
mekkora nagysága mutatkozik a maroknyi mag)ar- 
sárr körében," biztos eszközeként a szomorú rom­
lásnak. Tudjuk, tudnunk kell, hogy ez rosszra 
vi^z méff sem tudunk talpraáliani, magunkat meg- 
keményíteni, hogy mindent, ami szeretetlenség, 
kiküszöbölvén, testvéri egységbe forradjunk össze. 
Naponként látjuk, hogy emberek, kik magok tan 
sokkal bűnösebbek. fordulnak vad indulattal ember­
társaik e len. mert a zaklatottság idején — talán 
éppen a köz érdekében — olyan eljárást tanú>i- 
tottak. mely ellen valami címen valami kiiogás 
vethető. Naponként látjuk, hogy nines bocsánat, 
nincs feledés apró hibákra, míg komoly bűnösök­
nek szabad odaállni az üldözők nözé.

Van okunk verni a mellünket, van okunk
keresni jobbulást. , -

Református magyar testvéreim ! Legaiabb mi 
fogjunk már össze. Legalább mi értsük meg es 
szeressük egymást. Adjunk példát a szeretet ben 
többi magyar testvéreinknek és legyünk ezzei 
újraépítöi tönkrejutott édes szép hazánknak.
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A Kálvinista Szem'e legutóbbi számának 
vezércikkéből ón azt vélem o vasni. hogy ha nem 
mindenben értünk is egye', a megértés lehetősége, 
a testvéri szeretettel karöltve haladás reménysége 
most már csakugyan megvan.

Ha nem tévedek, lesz leitámadás.
Sz. K. B.

Munkára fel!
Közhellyé vá ik ide s tova a szónoklatok 

emelvényén s a lapok hasábjain a minduntalan 
ismetelt kijelentés, amely mögött a nemzetünket 
ért katasztrófa fájdalmas következményei, meg- 
o dá-ra váró problémái rejtőznek: —válságos idő­
ket elünk, a let és nemlét kérdése örvénylik előt­
tünk. Közhellyé válik abban a szomorú értelemben, 
hogy nem tud megragadni, nem vált ki egyebet a 
meddő igenlésnél, tehetetlen helybenhagyásnál. 
Úgy latszik, az emberek mindent meg tudnak 
szokni, azt is, hogy válság van, hogy kérdésessé 
válik az élei. u jövő. Olyannak veszik ezt is, mint 
az időjárást, majd megváltozik. Hogy miért van 
így mindez, milyen összetételű talajból fakad és 
táplálkozik ez a fe.fogás s hogy nyúlik le végered­
ményben az egyéni élet belső megszegénvedésének 
kérdéséig, arról ez alkalommal ne beszéljünk.

Éhez hasonlónak Ítélem a helyzetet egyházi 
életünkoen. A gyük-sek tanácskozásaiból, az egy­
házi lapok cikkeiből, adataiból minduntalan ki csen­
dül a panaszos megád api tás rezignált hangja: 
meggyöngültünk, sok külső és belső ellenség há- 
borog ellenünk, bizony nehéz helyzetbe jutott a 
magyar Sión, Csonkamagvarország csonka refor­
mátus egyháza! S ha megfigyeljük a hatást, amit 
kivált az önmagunkkal való elégedetlenség panasz­
kodása, csendes sóhajokat, sötét jóslatokat hal­
lunk, elborult arcokat, meglankadt kezeket látunk, 
már t. i. nagy általánosságban; kivéve azokat, 
aki« már túl vannak ezen is s egykedvű fásult­
sággal törődnek bele a megváltozhatatianba, és 
azokat a keveseket, akik még nem törtek le, nem 
adták fel az eszményt s akiknek leikét az oda­
áldozott élet örök ideálja és tápláló forrása, Krisz­
tus, munkára feszitő erőkkel tölti meg s a <:yöze- 
lem reménységének örömét; csillogtatja meg sze­
münkben. Általánosságban azonban annyit halljuk 
a magunk baját emlegetni, hogy hozzászokunk, 
hozzáedzödünk annyira, hogy semmit sem teszünk. 
Egv-zerüen várjuk az idő jobbrafordulását. Az 
adott helyzetbe való bcleszokás, beletörődés pedig 
a kezdemenvezés ellensége, a tett halála.

Ezért van, hogy olyan nagyon kevés szó esik 
közöttünk azokról az új tennivalókról, amelyek 
elvégzését a tények megcáf »Ihatatlan erejével kö­
veted az idő s ezért van. hogy még kevesebb az 
olyan munkamezö, amelyen már dologba kezdett 
a válság egyéni átélésétől szorongatott felelősség­
érzet. így van ez itt Tiszántúl is.

A tiszáninneni kerületben már vannak gyü­
lekezetek, hol a presbiteri gyűlések tárgyát nem­

csak az úgynevezett hivatalos dolgok gépies elvég­
zése szolgáltatja, hanem a gyülekezeti élet újra 
szervezése, belső tartalmának evangéliomi érték­
ben való fel fokozása, a szükséges módok, eszkö­
zök megbeszélése adja meg; ahol új rendelkezé­
seket hoznak a mai, psvchologiaellenes konfirmá­
ciónak az öntudatos hitéletre nézve értékben való 
gyarapítása érdekében, a konfirmáció idejét a 
15—10. évben állapítván meg s ahol a helyesnek 
íiélt, szükségesnek látott dolgokat nem intézik el 
egyszerű, jámbor óhajtással: bizony jó volna az“, 
hanem meg is cselekszik azokat. Á dunamelléki 
kerületről meg épen beszélni sem kell. Boldog 
lehet a ,,Reformáció“ és laptársai, hogy az adat­
szolgáltatás olyan hinterlandja áll rendelkezé-ükre 
a mind elevenebbé váló egyházi élet terén, hogy 
a reménység világosságát jelentő sugarakkal vilá­
gíthat bele a bennünket körülvevő bizonytalanság 
homályába. Hálásan fogadott hü-éggel látogatott 
népszerű theologiai tanfolyam rendezése, elhagyott, 
gondozatlan emhe"területek — hova nem jutott el 
az evangéliom üzenete — szociális és lelki szük­
ségeinek felkarolása, gyülekezeti életek újraorga- 
nizalása, a gyümölcsléién kényszertagság krisztusi 
értelemben vett; megváltoztatása, az adózók helyébe 
adakozók nevelése stb. egy-egv jelentős lépés a 
szebb jövő felé mind nagyobb számmal igyekvő 
gyülekezetek részéről. Dunántúl részben a szekták 
erőteljes előnyomulása, részben pedig — mint 
Erdély egészében — az ellenséges külső nyomás 
következtében sűrűsödnek össze — gőzhöz hason­
lóan — az »k a belső erők. amelyek a mozdulat­
lanság állapotából az életteljos megindulást és 
előha1 adást biztosítják a jövő református egyháza 
számára.

Csak it‘, a „gazdag“ Tiszántúl alföldjén ké­
sik az aratók szervező:t. egységes munkába állása. 
Pedig itt is „fehérek a tajak az aratásra“. Nem 
mintha nem volnának, vagy nem akarnának. El­
szórva, elszigetelve egymá-tól. itt is sok hü mun­
kás tervei, próbálkozik ,.a neki adatott kegyelem 
mértéke szerint“. Bizonyára sok életrevaló gon­
dolat vár a megtcstc.-ülésre, sok tapasztalat az 
értékesítésre s a magunk tehetetlenségének szo­
morú jele, hogy azok a gondolatok és tapasztala­
tok felhasználatlanul hevernek az Isten országa 
ügyének szempontjából.

Össze kell gyűlniük mindazoknak a lelkészek­
nek, tanítóknak, úgynevezett világi vezetőknek, 
akiknek vállára felelősségteljes teherrel nehezedik 
a jelen s dolgozni akarnak a Krisztus ujj mutatása 
szerint, Istentől a magyar református egvházra 
bízott hivatás betöltése allal a válság megoldásán, 
nemzetünk jövendőjéért, az Isten dicsőségére. 
Különösen font >s, szükséges, sőt egyenesen nél­
külözhető1 len egy konferencia rendezése a lelké­
szek számára, akiknek hűségén, munkáján fordul 
meg elsősorban az egyes gyülekezetek éle e, sorsa, 
egyházunk s benne a magyar evangéliomi keresz- 
tyénség jövője. Itt. az Isten előtt való alázatos, 
imádságos, szeretetteljes együltlétben tárulhatná­
nak fel a tapasztalatok, jönnének napvilágra &
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gondolatok, itt tarthatnánk szemlét a munkame- 
zőn, mely megnyílni elöltünk s magunkon, kik a 
fronton való munkát vállaljuk; itt kaphatnánk 
általános irányelveket, egységes mmikaprogrammoi, 
itt épülhetnénk belső meggazdagod .t.-unkra egymás 
hite altul.

Vóczelen nemrégiben volt ilyen konferencia. 
Az ott résztvevők tehetnének róla igaz bizonysá­
got, hogy mennyi áldás fo rá-a volt az szamukra. 
Tartsunk mi, tiszántúliak is a magunk szamára 
ilyen konferenciát; természetesen nem az önző 
partikulárizmus exkluzív szellemében, más kerület­
beliek esetleges kizárásává!, csak azért, hogy azzal 
magunk dicsekedjünk, hanem mindenki szives 
hívásával és váráéival, aki lvrisztu-sal Ké-z dol­
gozni a magyar Sión ^nagy renaissance-a érde­
kében.

Még messze van az éhez alkalmasabb idő, 
tavasz vége. vagv a nyár eleje, de mar most lel­
vetem a gondolatot — s ne legyen az elhaló 
kiáltás a pusztaságban —: gyűljünk össze, imád­
kozzunk, vessünk számot magunkkal, tennivalóink­
kal, a szükségekkel és a lehetőségekkel s erőt 
merítve az élő Isten kegyelmének lorrasaiból. 
induljunk munkára, mert „az arami való sok, de

Ferenczy Károly
» munkás kérési“ 

Bihariorda.

Klözélet

Kivonat
a hódmezővásárhelyi református egyház presbi­
tériumának 1921. évi januar hó 22-én tartott 

gyűlése jegyzőkönyvéből.
4. szám.

Pap Imre elnöklelkész előterjeszti, miszeiint 
-az utóbbi időben, amióta az úgynevezett keresz­
tény kurzus megindult, a protestáns egyházakat is 
támadások érték, amelyek ellen egyházunk érdeke 
szempontjából védekeznünk kell. Különösen tá­
madj ik pedig a tiszántúli református egyházkerület 
püspökét: Dr. Baltazar Dezső urat. amely támadás 
az ő személyében egyházunk ellen is irányul.

Az 1920. évi október hónapban volt egy egy­
házi értekezlet, amely foglalkozott ez üggyel s egy 
határozati javaslatot fogadott el, amely szerint 
egyházunk is tiltakozik a protestáns egyhazakat 
ért. támadások, valamint a püspököt ért támadá­
sok ellen. Ezt a javaslatot azonban a közbejött 
gátló körülmények miatt elnökség nem terjeszt­
hette elő ez ideig. Most. amidőn a gátló körül­
mények megszűntek, a támadások pedig iitun szu 
netelnek, sőt úja.-b és újabb alakban megú|umak, 
megragadja elnökség az alkalmat ana. íogy a 
javaslatot előterjessze, kéri a presbitériumot ennek 
tárgyalására é- elfogadására.

Elnök felhívására Márton Árpád lelkész ter­
jeszti elő az 1920. évi október hó 19 én tartott 
presbiteri értekezlet határozati javaslatát a követ­
kezőkben :

,A bol-evizmus és az oláh veszedelem alól 
történi ínegszanadu ás uikamiaval a keresztyen 
venaisanceoi senki nagyobb hozsannával nem üd­
vözölte, mint épen a protestáns e.s spéciéit a kál­
vinista magyarság. A krisztusi igaz-agok diadalá­
tól, az evangéliumi Int hatalmas újjászüiö erejéből 
varluk annak a diadalmas ervs.giiek megteremté­
sé:. amelyre legnagyobb sziissege épen a lezüi- 
lesztei . széttépett magyarságnak van. amely egy­
ség ufÍKul m in a nv'gujbotlás, hanem a lassú, de 
b zonvos elmúlás lelő halad szerencsétlen nem­
zetünk.

A g lobbant el azonban a szent öröm langja, 
mely pillanatnyikéi összeiovrasztotta a magyar lel- 
kekel: íelülöíte lejét újból a turáni átok. Az egy­
ség alapfeltétele: az, ön megtagadás kevés ideig 
uralta a lelkeket. Humlmi vagy és annak is túli- 
lengése kapott lábra a keresztyen felekezetek kö­
züli. Az a csoport, amely a múltom is a feleke­
zeti türclmettenseg szituja es a íclekezetküzi meg­
értés akadálva volt: elérkezettnek Iá ta úgy 
latszu — az idők hogy a protestantizmus mindig 
önzetlen hazafi-agat és toleranciáját kihasználva, 
azt elnyomja és üt a mindeneket összeolvasztó 
regnum C risii helyett a regmim Marianumol keltse 
életre. Minden téren eiiiieK szomorú jelenségeivel 
találkozunk. A sajtó ennek a legszomorubu tükre. 
Ha valami reánk nézve is szomorú jelenség mu­
tatkozik egyházi életünkben, nem késnek a ;l pel­
lengérre állítani es ellenünk kihasználni. Ha valaki 
majd ezen szomorú idők történetet az újság lapok­
ból összeállítaná, azt kénytelen látni, hogy azok­
nak a bűnösöknek melegagya, amelyek nemzetün­
ket romlásba sodortak, kizárólag egyházunk volt, 
az övék attól teljesen távol állott. Ez ellen sza­
vunkat felemelni nem intolerancia, de nemzeti 
érdek, hazafias kötelesség. Azt az egyházat, amely 
nemzeti nagyságunk megalapi ója, mindig minden 
nemzeti érdek legbuzg -hb harcosa volt. hamis be- 
aliításban a jövő nemzedék elölt befeketíteni nem 
engedhetjük.

Nem követjük eket arra a térré, melyen el­
lenünk harcolnak. A szennyeseknek, — ha van­
nak __ nem a kiteregetését, hanem a csendben
való kitisztogatásat tartjuk általános köt lessegek- 
nek. Hanc veniam damns, pelimu-que vicssim.

Nem szólva arról a hatalmi túltengőstül, 
mellvel a katholikus egyház kleriká is szárnya 
állam-életünk minden térén az u alkudó vahas 
mezében állítja elöiévbe egyhazát, hogy csak a 
nemzeti hadsereg ünnepségen és a nyilvános ál­
lami parádékat, emlősük, hol fájdalmasan tapasz­
taljuk a protestantizmus lei es háttérbe szorítását, 
hogy ne mondjuk kisemmiz eté-é;: határozott el­
keseredő-sei tölti el az objekiiv szemlélőt is az a 
húsza, melyet a debreczeni püspöki szók korul 
folytai ott és még ma is folviai a klerikális sajtó, 
különösen az oláhok kivonulása óta és amint ki­
világlott. bizony még hivatalos segédlettel is. 
tendencia világos. Semmi más ez, mint a tul- 
nvomó részben kálvinista tisz-ntúii magyarság 
felekezeti öntudatának meggyengitese es a ,.Meg­
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verem a pásztort, hogy elszéledjen a nyáj elvé­
nek alkalmazása.

Az ország egyik legnagyobb kálvinista gyü­
lekezete, a hódmezövásárhe.yi református egyház- 
község e tünetek mellett nem mehet el hallgata­
gon, még ha tudja is, hogy hamis insinuációk 
támadnak felszólalása nyomán. Az egyház vezető 
férfiai már jó néhány hónapja akarták felemeltetni 
az egvház tihakozó szavát e jelenségekkel szem­
ben. de akkor a gyülekezési tilalom ennek útját 
állotta. Most azonban már tovább nem várhat egy­
házközségünk.

Legtávolabb az áll tőle, hogy védőügyvédnek 
csapjon lel püspökével szemben. Egyhazunknak 
megvannak szentesített törvényei és független tör­
vénytevői. Ezeknek védelme és sújtó ereje kiterjed 
ezen legősibb demokratikus intézmény minden 
tagjára a legnagyobbtol a legkisebbig. Ezeknek a 
ténykedéseibe azonban a legkevésbbé onnan enged­
hetünk beleszólást, ahonnan e hajsza szálait éleszt­
getik poros, homályos szögletekből. Emberek lehet­
nek bűnösök, de az intézmény szent! Ezt erős 
hittel es büszkén valljuk a mi kálvinista anva- 
szentegyházunkról, amelyet senki által és senkin 
keresztül nem engedhetünk és nem engedünk dis­
creditable Erre nemcsak református, de annál 
inkább magyar mivoltunk kötelez minket. Anva- 
szeniegy házunk gyengítését, vagy amitől Isten 
mentsen, szétzüllesztését nemzeti csapásnak tart­
juk. melyet megakadályozni hazafias kötelességünk­
nek ismerünk. A sajtóban püspökünk ellen terv­
szerűen indított és folytatott hajszát, mint auto­
nom ügyeinkbe való illetéktelen beavatkozást nem­
csak elítéljük, de azt a leghatározottabban vissza­
utasítjuk és annak folytatása ellen minden erőnk­
kel tiltakozunk.“

Presbitérium az előterjesztéshez egyhangúlag 
hozzájárul, a Főtiszteletű és Méltóságos Püspök 
urat s személyén keresztül egyházunkat ért táma­
dásokat elítéli es veie szemben tántoríthatatlan 
ragaszkodását és nagyrabecsülését nyilvánítja.

Különfélék.

Egyházkerületünk március hó 10. napján 
délelőtt tartja közgyűlését.

Áz Országos Református Lelkészegyesfilett
március hó 9-én közgyűlést tart.

A Nagytemplom ünnepélyes újra megnyitása 
március hó 9. napján délelőtt 9 órakor lesz. Az 
ünnepélyes istentiszteleten az egyházi élet kiváló 
lelki szolgái fognak fungálni. Az istentiszteletet 
után a Kőtemplomban a presbiterek országos 
gyűlése lesz, amelyen a magyar református egyház 
történelmi jelentősége fog kidomborodni. Ez ün­
nepé yes aktusra meghívást kapnak a hazai pres­
biter,umok azzal, hogy 1—2 taggal képviseltessék 
magukat. A küldöttségek tagjait március hó 1. 
napjáig kell a debreczeni egyházi rendező bizott­
sághoz bejelenteni. Reméljük, hogy az országos 
keretek között leendő ünnepélyes megnyitás ma­

radandó nyomokat fog hagyni református köz­
életünkben.

Esperes választás. Mint értesülünk, a deb­
reczeni egyházmegye b. e. Dávidhazy János espe­
res méltó utódáúl F. Vargha Lajos nagyrábéi lelki- 
pásztor. egyházmegyei jegyzőt választotta meg. 
Az egyházi élet és irodalom terén kiváló férfiút 
őszinte szívből üdvözöljük.

Lelkészüleghivás. A debreczeni egyház néhai 
dr. Dicső fi József nagytudományú lelkipásztora 
megüresedett helyét f. hó 9-én egyértelmű leg Baja 
Mihály túrkevei lelkészszel töltötte be. Legyen az 
Úr áldása a hegyen épített varos új őrálióján !

Hiv&talos Értesítés
A tiszántúli református egvházkci^et püspökétől.

589—1921. szám.
Körlevél,

Nagytisztelelü Eperes Úr!
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter 

úrnak 57,855/11.—1921. sz. iendelelére utalá-sal 
közlöm, ho;y a helyettes lelkészek, miként a csa­
ládi pótlék, úgy a havi drágasági segély szempont­
jából is a segédlelkészekkel egyenlő elbírálás atá 
esnek.

Atvafiságos szeretettel:
Debreczen, 1921 február 7.

Dr. Baltazár Dezső,
püspök.

Most jelent meg ! I

-

■

A
kiadásunkban

Dr. Baltazár Dezső

próbáltatások idejéből
című emlékirata.

A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet 
vezető helyen áll azok között a munkák között, 
amelyek a forradalom és < láh megszállás idejére 
rávilágítanak. A könyv bolti ára a 15°/0 könyvkeres­
kedői felárral 138 korona, mely összegnek előzetes 
beküldése mellett azt bérmentve küldjük meg.

Debreczen szab. kir. város és a 
Tiszántúli református egyházkerü- 

• let tulajdonát képező

,Méliusz‘ könyvkereskedés
könyvkiadóhivatala
Debreczen, Ferencz József-ut 26.

Debreczen város és a Tiszántúli reí. egyházit«, könyvnyomda-vállalata.


